

想当飞行员,果然不是件容易事。

# 边“开飞机”边答数学题 39名女孩成功被空军“预留”

她们还要通过政治考核、高考、北京定选,才能圆飞行员梦

昨天,通过初选和复选,南师大附中江宁分校女生周宇航和王梦涵,都得到了自己“预留”的消息。包括她们在内,共有39位来自江苏、浙江、安徽的高三女生,在经过空军招飞工作局南京选拔中心选拔后闯关,将回校准备高考。她们中间,将产生未来的空军女飞行员,甚至女航天员。

现代快报记者 黄艳



考生在跳绳 现代快报记者 赵杰 摄

## “开飞机”做抢答考反应

昨天,除了完成复选中的体检外,最重要的就是心理测试,其中包括基本能力、特殊能力(模拟开飞机)、专家面试。来自通州高级中学的张蕾蕾身高1米66,长得非常清秀,“我就喜欢穿军装帅气的样子,女飞行员当然更帅了。”

心理测试的第一平台,测的是认知能力、空间定位、思维、情绪稳定,性格特点等。“200多道题,一题题出现在电脑上,答得越快分越高。”张蕾蕾说,里面有一些考反应的题,“感觉对理科思维要求蛮高的。”后面一些题则要看兴趣。比如喜欢当建筑师还是科学家?遇到事情会比较急躁还是比较沉着?

“之前听说模拟开飞机跟打游戏很像,我还挺自信的。”南师大附中江宁分校女生王梦涵说,刚开始感觉就像在打“狙击游戏”,但时间长了,就感觉比较难,手脚要保持平衡,而且飞机的位置要一直在一个水平线上。“这时候,屏幕上还出现了数学题,要我把十几个数字相加,算出个位是多少,飞机

当然还得开得稳当。”王梦涵说,一心二用太难了。

## 和飞行员谈柴静

心理测试的第三平台是专家面试,专家共10多人,都是正在飞,或处于停飞阶段的空军飞行员。

“问了我的家庭情况、学习情况、身体情况,还有喜欢什么运动有什么特长。”来自南师大附中江宁分校的周宇航说,“后来聊起来,我就说自己挺喜欢柴静和芮成钢的节目,还把她们俩做了对比。又说到我对西南联大的看法。”很快,10分钟就过去了。

“我感觉他们情绪控制得特别好,而且懂的很多。”周宇航说,“一开始我还有些奇怪,他们怎么不问我为什么想当飞行员?”不过,周宇航后来想明白了,其实她坚持来这里参加选拔,已经表达了向往的态度。

专家面试中,还有身体素质测试。“我们8人一组,要模仿做操,还要在1分钟之内花样跳绳,还有围成一圈数数。”王梦涵说,模仿的体操她们没做过,一快起来就记

不住。跳绳则要考生自己多想花样,一般考生只能跳出3种。数数也很特别,一会儿顺数,一会儿倒数,还有顺着奇偶数数,考的还是反应。

## “中性偏外向更适合”

昨天,空军招飞工作局南京选拔中心负责人透露,现在空军招飞跟前些年有变化,比如文化成绩要求在一本以上。因为空军部队武器装备日新月异,要求考生文化素质更高。“以前说是身体好的当中选文化成绩差不多的,现在身体和文化都要好。”相关负责人透露,一般来说,中性偏外向的人,更适合当飞行员,当然,也要根据具体的情况综合来选择。“太冲劲不行,太稳重也不行。要有一个度。”

“复选体检过后,江苏和安徽还留下了近30人。完成心理测试之后,苏皖两省还有28名女生‘预留’。”有关负责人表示,这些女生和此前通过复选“预留”的浙江省的11名女生,共39人。还要进行政治考核,并参加高考达到本一线,最终到北京定选,才能确定是否能当上女飞行学员。

## 天平

### “飞车党”拽倒女子 说句对不起继续抢

快报讯(通讯员 黄伟 郭春霞 记者 林清智)2012年8月,陈某、张某驾驶摩托车行驶在句容市,见一中年妇女脖子上戴着很粗的黄金项链,随后妇女上了公交车,两人便驾驶摩托车跟随,直至其下车,走到周围人不多处,陈某下车冲过去拽下项链就跑到张某的车,随后加速逃跑,后销售这条金项链非法获利4000元。

两人绕小路返回时,又发现一20多岁年轻女子,骑着一辆电动车,车龙头上挂着一个粉红色的挎包,至周围无人处,便迫至并行,伸手拽包,导致女子连人带车摔倒在地,陈某遂下车捡包,张某见该女子摔倒,动了恻隐之心,还说了句对不起,但两人未停止犯罪行为。得手后两人驾车扬长而去,后将包内现金拿走,其余物品丢弃或烧毁。9月,陈某又采取相同方法单独作案一起,抢得黄金项链一条。

后经鉴定机构鉴定,两人抢夺的财物共计价值人民币1万余元。句容法院审理后,分别判处两人有期徒刑四年二个月、二年四个月,并处罚金。

### 一边帮人开柜子 一边趁机偷钱

快报讯(通讯员 张茜 记者 林清智)今年年初以来,镇江市区的浴室屡次发生失窃事件。一位失主将自己失窃的连号人民币编号,提供给了店方,店方将编号放置在结账处,嘱咐收银员,顾客结账时注意核对。近日,一个小伙子用现金付账时,被前台工作人员发现,登记的现金编号与其付款的现金编号一致,通知警方后,将其抓获。

窃贼是1987年出生的淮安小伙谢某,从2012年下半年开始在镇江打工,经常在浴室洗澡,与浴室负责开柜子的老年男子比较熟悉,每到下半夜谢某都主动提出帮开柜子,老人对他也比较放心。

今年年初,一个偶然的的机会,谢某得知男浴室有两个衣柜的门锁失灵,利用这个漏洞,从年初至案发,谢某盗窃衣柜六起,共计现金2400余元。除了现金外他什么都不拿,每次盗窃完毕都直接将钱包扔到附近的垃圾桶内,偷得的现金都被他上网、打台球用掉。目前,谢某已被刑事拘留。

### 动漫城藏着赌博机 被警方一举捣毁

快报讯(通讯员 其定 立新 记者 丁宇)3月21日晚,高邮警方接到群众举报,称市区孟城路一动漫城内设有大量赌博游戏机。

高邮公安局治安大队接到报警后,迅速组织抽调30余名警力进行突击检查,当场查获具有上下分功能的多座“海洋之星”“一网打尽”“森林舞会”等赌博游戏机16台。抓获陈某某、徐某、张某某等6名开设赌场犯罪嫌疑人员以及徐某、于某2名参赌人员。

经查,今年1月份以来,陈某某等6名犯罪嫌疑人员承包了动漫城游戏厅,并设置各类赌博游戏机,招揽他人进行赌博活动,涉案金额达数十万元。



区域新闻

## 天气

### 昨天凌晨被“雷醒” 南京今有雨降10℃

专家还说:不排除江苏最近下冰雹的可能

3月的天气,忽冷忽热不说,四季也随机播放,比如今天的最高温将下降到10℃。

沿江苏南从昨夜开始的降水,今天还会持续一天,预计雨量中等局部大雨。3月下旬开始,江苏进入雷暴等强对流天气多发期。

### 今天降雨降温10℃

最近几周,南京天气一点也不善解人意,好像又被施了陷入逢周末下雨的“魔咒”。这一波降水从昨夜开始,雨量还不小,到今天沿江苏南将达到中雨,局部还会有大雨。全省其他地方也会有阵雨或雷雨。

昨天的最高温达到20℃后,今天又要降10℃,跌宕起伏得厉害。虽然明后天天气晴好,但辐射降温幅度大,后天南京最低气温仅1℃,会再次出现霜或霜冻。

今天降雨降温,明天多云转晴,气温也回升,周末出行安排在明天比较好。

### 不排除最近下冰雹

昨天凌晨的春雷,惊醒了很多梦中人。最近几天,我国南方很多地区都出现强对流天气。贵州下的冰雹在地上积了十几厘米,而福建、广东遭遇了龙卷风等天气,船都被狂风掀翻,强对流天气已经造成多人死亡。

进入春夏季,春季冷暖空气交汇争雄,强对流天气比较易发,对于江苏来说也是如此。例如2010年2月10日~11日,受冷暖空气影响,出现了冰雹、大风、雷电、暴雨、暴雪、冻雨等灾害性天气,这是比较早的强对流天气。省气象台副台长魏建苏说,江苏的强对流天气大多从3月下旬开始出现,多发时期往往在4~6月,因此,不能排除3月下旬出现冰雹的可能性。

### 老天“脾气”啥时会好

为啥3月以来天气忽冷忽热这么厉害?江苏省气象台副台长魏建苏说,今年由于暖空气频频北上,加上冷空气仍活动频繁,所以升温 and 降温此起彼伏。

南京信息工程大学气象台副台长赵光平解释说,降温幅度与冷空气强度和影响时间有很大关系。以3月10日的冷空气为例,因为是夜里11点左右开始影响南京市,加上第二天阴天,白天大气辐射增温很小,致使最高气温下降显著。“如果冷空气是10日下午两点左右影响南京,辐射增温已使最高气温达到较高值;而最低温度由于阴天降不下去,降温程度反而不会太剧烈。”

魏建苏说,冷空气势力在逐渐减弱,暖空气势力在逐渐加强,冷暖空气激烈交锋的结果就出现了“气温过山车”式的变化。预计再有个把月,江苏气温的变化幅度将明显减小。 现代快报记者 刘伟伟

### 南京三日天气

今天 白天多云转阴有阵雨或雷雨,雨量中等,局部大雨,夜里南部地区阴有小雨并渐止转阴到多云,其他地区阴转多云,偏东风3~4级,6~10℃

明天 多云转晴,6~13℃  
后天 晴转多云,1~13℃,有霜或霜冻

# 南大“学霸”翻译《深夜食堂》 漫画迷们,还不快去膜拜?



翻译达人陈颖 图片由本人提供

《深夜食堂》是日本知名漫画家安倍夜郎的“治愈系”作品,漫画主要描写一个从凌晨零点经营到早上7点的小食堂。虽然菜单简单,但老板表示,只要是客人想吃的东西都可以叫。一个个“暖乎乎的小故事”,让读者十分喜欢。

年初,这套漫画的前四本进入内地,翻译者是25岁南大毕业生陈颖。

颇有日语天赋的陈颖2006年报考南京大学,“父母希望我学新闻,我想要学语言。”抱着第一志愿可能不被录取的想法,陈颖做了妥协,第一志愿填新闻,可最后还是“成功”被新闻专业录取。

在度过了自觉“失败”的1年后,陈颖坚决地转了系,由于“心仪的在法国的学长已经有女朋友

了”,最终她没有选择法语,而是因为日剧和动漫而着迷的日语。

就是这个“零基础”的学生,专业课在系内一直保持在二三名。大三时,陈颖被选拔到日本奈良的女子大学交换学习,由于每天和日本学生一起上课,她不得不每晚恶补日本文学,甚至用日文看完了歌德的作品《浮士德》。

后来回国,陈颖突然发现“很糟糕”,“大家工作都定了,我还没开始找。”于是,陈颖匆匆签了个翻译公司,可1个月后就辞了职。“做的是计算机翻译,喜欢的日本文学一点用不上。”

辞职后的一个多月里,陈颖发了一千多封求职信。陈颖大致描绘了一下当时的窘境——考研未必考得上,工作不稳定,窝在江宁



漫画《深夜食堂》 资料图片

一个租的小房子里,身边同学该工作的工作,该结婚的结婚。

但令陈颖骄傲的是,虽然翻译一千字只有几十元,但考研那段时间,她始终没有回家里要过钱。

2012年3月,研究生面试前后,陈颖在网上看到了《深夜食堂》的试译机会,“试译完就放弃了。”可有一天,她突然收到编辑的邮件,“以为大概是‘谢谢你,我们已经找到了’,结果是‘恭喜你,你被选中了。’”

暑假还剩一个月左右,陈颖一口气翻完了前3本书。开学后,作为《深夜食堂》资深粉丝的导师得知了这件事,也十分支持。

陈颖颇为自豪地说,到4月份,自己翻译的后4本漫画也会上市。 现代快报记者 王颖菲